



亚洲风云 仁川演义

本报记者眼中的本届亚运会

本报仁川10月3日电
特派记者 楼栋 曹林波

为期16天的仁川亚运会4日闭幕，本报特派记者在仁川的采访报道也告一段落。在这期间，亚运会和仁川这座城市给记者留下了种种印象，如果要给它们排个序，应该是

小鲜肉

有了宁泽涛这个新晋的小鲜肉之后，孙杨和朴泰桓这两位赛前最大焦点，无论在泳池内外如何秀他们的兄弟情，都只能无奈地被炮灰。

一人拿下四块金牌，连续游出创纪录的成绩，加上帅气阳光的脸蛋、六块腹肌、人鱼线这些关键词，难怪平时连蝶仰蛙爬都分不清楚的小姑娘们，会嗷嗷地叫嚷着：宁泽涛，我要做你女朋友。不过听说，小帅哥本人并不喜欢“小鲜肉”这个称呼，更喜欢人家叫他“包子”。

韩流

从仁川亚运会开幕式起，韩流就始终是不可或缺的招牌。在仁川地铁站，甚至有李敏镐端着一盘生菜为炸鸡做代言的广告，让JJY来唱亚运主题歌有何不可？从那一刻起，从来不看韩剧也不听韩国歌的记者深切感受到了韩流的力量。

本届亚运会组委会提出了不少办赛口号：多元化、分享、和平、实际。实际上办赛过程整体平淡，这些口号并没有体现出来。眼看到了闭幕式，主角还是韩流明星。这次是女子组合Rainbow戏份比较足。其实亚运会期间到处都空空荡荡的看台已经说明了一切：除了足球、棒球以及国技跆拳道、射箭，绝大部分体育项目都不是韩国人的菜。

66块钱的地铁卡

以往的大赛，注册记者可以凭记者证在室内免费乘地铁和公交车，仁川别出心裁地给每个记者发了张IC卡，坐公交要刷卡。这样省去了广州亚运会时在每个地铁站专设一个为记者开闸门放



10月3日 2014仁川亚运会男子现代五项比赛进行。图为获得冠军的中国选手郭建力在马术比赛中。 新华社发

行的人力，但没想到的是，这张卡的金额少得惊人，只有1万韩元。

韩国地铁不便宜，起步价是1050韩元，折合人民币6块6毛钱。1万韩元只够坐5个来回。因为媒体班车很不靠谱，自己乘地铁去赛场是常事。没几天，媒体卡就被刷爆了，只能自己去7-11便利店另买地铁卡充钱。

到9月30日，突然有小道消息说，记者拿媒体卡可以去主新闻中心柜台再充3万韩元。记者到处都没找到官方通知，将信将疑去试了试，工作人员二话不说就给充上了。但你不问，绝对没人主动告诉你。省钱省到这份上，实在无力吐槽。

英语没用

没来韩国之前，一直觉得作为一个非常追求欧美的国家，老百姓，至少是年轻人的英语水平应该是不错的。但结果却让人大跌眼镜。

一旦记者走出亚运赛场的范围，离开了志愿者的帮助，英文就

几乎完全没有用了。即使是当地二十出头的小青年，能够和你沟通的唯一利器就是手机上的翻译软件，每次看到他们用韩国本土的百度出来的前言不搭后语的中文，就勾起了记者的思乡之情。

当然了，著名的中国城和首尔那些购物天堂不算在内。鉴于国内游客巨大的消费能力，能说中文的销售员是标配，沟通完全无障碍。

仁川无警报

习惯了去年在沈阳全运会每天进出媒体村和全运村被安检员全身摸两遍之后，记者对于仁川亚运会宽松的安检非常不解。进媒体村只需读卡不用安检，篮球场馆连X光安检机都没有。韩国人是不知道啥叫奥运标准，还是对自己的治安状况很有信心呢？

在仁川和首尔的地铁站，也没有安检机器和人员，安检工作简化，对天天来回跑的记者来说省了不少事，但整个亚运会的安保，并不是始终无警报。最后两

天坐地铁，出站闸机处会有一个警察手拿一张打印的彩色照片盯着人群看。前几天曝出一埃及恐怖分子潜入韩国，之后警察就没那么轻松了，天天做人脸比对，可这不是什么轻松的话。

中国三大球

26年前，中国奥运军团兵败汉城，这次是三大球兵败仁川。男篮无缘三连冠，女篮错过四连冠，女排憾失五连冠，至于国足，不添堵的基本要求也没有完成。

这是唯一一条略感沉重的仁川印象。除了男篮其他都是二队是事实，技不如人也是事实，就靠这拨人再怎么苦练也难有飞跃，蔡振华说了，足球青训要靠两三代人努力才能见效。这次的惨败就应该让做事的关注的人一起转移视线，把目光和精力集中到三大球未来的两三代人。



前线亲历

昆仑决

昆仑决，中国搏击赛，今年

首次在仁川举行，规模不大，但

观众热情很高，拳王争霸赛，

拳王争霸赛，拳王争霸赛，

拳王争霸赛，拳王争霸赛，